
Άδεια φαρμακείων και σε ιδιώτες με προϋπόθεση

Με κοινή απόφαση τα υπουργεία Οικονομικών και Υγείας έδωσαν τελικά το
δικαίωμα να λαμβάνουν πλέον άδεια φαρμακείων και οι ιδιώτες, με την
προϋπόθεση ότι το φαρμακείο θα έχει τη μορφή ΕΠΕ και ότι θα υπάρχει συνέταιρος
φαρμακοποιός με μερίδιο 20%.

      

Κάθε ιδιώτης μπορεί να αποκτήσει μέχρι και πέντε άδειες, αλλά αυτός ο
περιορισμός ισχύει μόνο για φέτος, καθώς κάθε χρόνο προστίθεται μία ακόμα,
έτσι ώστε το 2020 ο ανώτατος επιτρεπόμενος αριθμός αδειών να φτάσει στις
δέκα σε όλη τη χώρα.
Η κοινή υπουργική απόφαση ήρθε τη στιγμή που ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός
Σύλλογος είχε αναστείλει την απεργία που είχε ξεκινήσει την Δευτέρα, σαν ένα
δείγμα καλής θέλησης, ευελπιστώντας πως η κυβέρνηση θα ακούσει τα αιτήματα
των φαρμακοποιών.
Η απόφαση, σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, ορίζει ότι εξακολουθούν να ισχύουν
τα πληθυσμιακά κριτήρια -ήτοι ένα φαρμακείο ανά 1.000 κατοίκους- ενώ δεν
χορηγείται άδεια ίδρυσης και λειτουργίας φαρμακείου σε νομικά πρόσωπα, πλην
των συνεταιρισμών φαρμακοποιών μελών της Ομοσπονδίας Συνεταιρισμών
Φαρμακοποιών Ελλάδος και έπειτα από αιτιολογημένη απόφαση του ΔΣ της ΟΣΦΕ.
Ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός στη συνέντευξη τύπου χθες υποστήριξε πως
υπήρξε μερική απελευθέρωση του ιδιοκτησιακού των φαρμακοποιών.
"Συμβιβαστήκαμε αλλά εξασφαλίσαμε τις απαραίτητες ασφαλιστικές δικλείδες,
προκειμένου η απελευθέρωση του ιδιοκτησιακού καθεστώτος των φαρμακείων να
μην επηρεάσει, ούτε την πρόσβαση των ασθενών στη φαρμακευτική περίθαλψη,
ούτε να θίξει τα επαγγελματικά δικαιώματα των φαρμακοποιών".
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Ο πρόεδρος του ΠΦΣ, Κώστας Λουράντος από την πλευρά του απάντησε αμέσως
μετά σε υψηλούς τόνους:
"Τα ψελλίσματα του υπουργού Υγείας δεν έπεισαν κανέναν και ειδικά τους
φαρμακοποιούς. Εάν ο υπουργός Υγείας, ήθελε πραγματικές διαπραγματεύσεις με
τον ΠΦΣ, έπρεπε να τις κάνει πριν από την υπουργική απόφαση που οδηγεί σε
εξόντωση το ελληνικό φαρμακείο.
Τώρα πια μοναδικοί συνομιλητές του μπορεί να είναι αυτοί που φωτογραφικά
ευνοεί η συγκεκριμένη απόφαση.
Προσφεύγουμε στο Συμβούλιο της Επικρατείας και στα Ευρωπαϊκά δικαστήρια
προκειμένου να προστατεύσουμε την δημόσια υγεία από τα συμφέροντα που
θέλουν να εισβάλουν στο χώρο του φαρμάκου.
Από τα «καρτέλ» που θεωρούν το φάρμακο εμπόρευμα και αποτελεί στόχο για
κέρδος και όχι αγαθό υγείας για τον πολίτη".
Σύμφωνα με πληροφορίες του Real.gr ο πρόεδρος του ΠΦΣ θα μεταβεί σύντομα
στην Ένωση Ευρωπαίων Φαρμακοποιών (PEEU) όπου θα καταγγείλει την στάση της
Ελληνικής κυβέρνησης και θα ζητήσει την παρέμβαση της Ένωσης στον ΟΟΣΑ και
στα αρμόδια Ευρωπαϊκά όργανα.
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